



退而不休开办残疾人就业工作室 周纪龙:每增一个工作室都很开心



常州市新北区春江镇退休社区书记周纪龙,开创性地开办残疾人就业工作室,并且在新北区残联支持下,组织创办了新北区残疾人就业圆梦中心,5年多时间里帮助270多名残疾人就业。周纪龙说,他最大的愿望是开办更多的圆梦工作室,让更多残疾人就业,找到自己的幸福。

刘国庆

创办工作室帮助残疾人就业

“我们今年又增加了一个就业工作室!”昨天,周纪龙在接受记者采访时开心地说道。周纪龙说,这个新增加的工作室于今年5月正式设立,目前吸纳有12名残疾人就业,每人每月平均收入2000多元。工作室位于孟河镇银河村,主要的工作是对其他工作室加工好的产品进行检验、包装。

创办残疾人工作室还得从5年前说起。周纪龙退休前,是春江镇春江社区党总支书记。2013年,他退休后,有事没事就在小区里转。他发现,不少残疾人闲散在家,靠残疾人护理补贴糊口,印象最深的就是小超。他回忆,当时小超21岁,患有自闭症,父母都出去工作了,只好把他锁在屋里。小超一个人蹲在墙边,眼神都是没光的。而像小超一样闲散在家的残疾人还有不少,看着他们,周纪龙心里不是滋味。不如帮他们找份工作!

念头一出,最反对的是他老伴,说什么也不让他做。“她讲,你都干了大半辈子了,家里还有小孙子要照顾,怎么还要忙残疾人的事。”周纪龙说,残疾人和普通人不一样,让他们出去工作,是件吃力不讨好的难事,“当时我就想,索性我们自己干,组织残疾人做代加工。这样既方便他们彼此照应,工作之余还可以给他们组织康复训练。”

周纪龙的想法得到了当地社区等相关方面的支持,场地等问题都好解决,最难的是找合作厂家。

为了联系适合残疾人加工的产品品种,周纪龙跑了常州市新北区、武进区甚至江阴市的几十家工

厂,结果吃了闭门羹,大多数厂不放心残疾人加工的质量。他磨破了嘴皮,说尽好话终于接到了活。

“可活接到了,工厂没人愿意来给残疾人进行岗前培训。”周纪龙说,接到加工接线端子板的订单后,他自己先学着做。常人一学就会的简单操作,工作室里一部分轻度智力残疾的员工可能要练习一周才能熟练。“我和工作人员先学,然后再教肢体残疾的员工,其他员工就跟着会的人边做边学。这样既能保证一定的产量,也能确保大家都有活干。”

2013年11月,新北区春江镇春江社区残疾人就业圆梦中心工作室终于开业,这是周纪龙开办的第一个工作室,15名残疾人在这里就业,中心不收取任何管理费。

帮残疾人增加收入找回自信

在周纪龙开办的第一个工作室基础上,新北区残联于2014年起,在全区成立残疾人就业圆梦中心,统一负责残疾人辅助性就业工作,并逐步在各乡镇、街道设立残疾人圆梦工作室。在圆梦中心、工作室,周纪龙主要负责和企业洽谈产品、日常管理协调等事务。

新北区残联相关负责人介绍,新北区目前已设立这样的圆梦工作室18个,分布在新北区各乡镇、街道。目前,工作室共吸纳残疾人270多人,主要为相关公司加工配套电子元器件,2018年残疾人辅助性就业的总收预计将突破280万元。更为重要的是,圆梦工作室不仅帮助270多名残疾人增加了收入,更让他们通过劳动,实现了价值,找回了自信。



周纪龙获常州市十佳老年志愿者之星光荣称号 新北区宣统部供图

新北区残疾人辅助性就业做法,周纪龙起到了开创性的作用,如今他在圆梦中心更是起到“顶梁柱”的作用。自从工作室创办以来,他无论寒暑,都一心扑在这项工作上。

新北区残疾人辅助性就业做法,也被江苏省残联在全省推广。周纪龙介绍,眼下,有来自全国各地不少地方都来参观考察工作室。

在进入工作室之前,很多残疾人,都是有就业意愿却找不到合适的工作,靠补贴生活。现在通过就业,不仅经济上宽裕了,还找到了自己的价值,生活更加幸福。

每增加一个工作室都让他感到开心,周纪龙说,他最大的愿望是开办更多的圆梦工作室,让更多残疾人就业,找到自己的幸福。

据了解,周纪龙已荣获中国好人、“2017感动中国·十大江苏年度人物”“全国敬老爱老助老模范人物”等荣誉。

6年后再次肇事逃逸,查他的还是那交警

6年前,溧阳的汤某醉驾肇事逃逸,被警方抓获,并吊销驾照,终身禁驾。但汤某抱着侥幸心理,仍不时偷偷开车上路,今年10月底,他无证驾驶再次肇事逃逸,结果再次被抓。巧合的是,这次抓他的交警正是6年前处罚他的那位。

10月底,溧阳市公安局交警大队城区二中队接到报警:一辆轿车在溧阳市平陵西路与233国道路口由北向西转弯过程中,与一辆直行的电动车发生事故,轿车随即逃离,民警通过调取监控锁定了肇事逃逸者汤某,在与汤某取得联系后,汤某投案自首。据他表示,逃逸是因自己无证驾驶,他的驾照早在6年前就被吊销了。

在询问过程中,处理事故的民

警蒋科一直觉得汤某十分眼熟,在进一步检查后发现,原来汤某在2012年曾因醉酒驾驶机动车,发生交通事故后逃逸,正是蒋科查获的,汤某也因此被吊销驾驶证,并且终身禁驾。没想到时隔6年汤某竟然会再一次因肇事逃逸和无证驾驶被自己查获。经此一说,汤某也想起了6年前处罚自己的确实就是这位蒋警官,一下子也是哭笑不得。

11月21日,警方依法对汤某处罚,其中逃逸罚款2000元,并处罚拘留10日;驾驶证吊销期间驾驶机动车罚款1000元,并处罚拘留5日,共计罚款3000元,合并拘留15日。

冯国智 马中华 葛小林



满路金色浪漫

深秋时节,青洋路银杏进入最佳观赏季节,一片片的金黄色浪漫迷人。目前,武进区正在开展美丽农村公路创建,“海棠大道”“月季大道”“玉兰大道”“樱花大道”等一批各具特色的景观道路纷纷涌现,在不同的季节呈现不同的美丽色彩。高 岷 武路宣 葛小林

镇江供电启用智能机器人户外巡检

11月28日,镇江大港新区220千伏绍隆变电站内,一台身高不足1米、萌态十足的蓝色机器人漫步在变电站高压设备区,它忽闪着“眼睛”上下左右全方位扫描运行中设备,相关信息尽数掌握。这是镇江供电公司首台220千伏及以下变电站“户外智能巡检机器人”上岗巡视的场景。

镇江供电公司变电运维室主任孙文凯介绍,以往,变电运维人员每周至少3次到变电站现场,带上巡视卡、望远镜、红外测温仪等装备,以步行的方式走到每个设备下方,用肉眼观察设备、抄录数

据,并用红外测温仪对设备进行温度测试,“劳动强度大、检测手段单一、工作效率偏低,数据也无法及时输入变电运维管理信息系统。”

而机器人可以全天候在复杂环境独立自主完成巡检工作:按时按程序完成每一项工作步骤,不会出现“偷懒磨洋工”现象。干完活后,会乖乖回到自己的小屋,独自完成充电,等待着下一次巡检任务。

据介绍,12月起,镇江58座220千伏及以下变电站将全面推广使用户外智能巡检机器人。

陈宇 林清智

眼看要追尾,货车漂移180° 停在相邻车道,司机后怕不已:不是我“神操作”,真的只是巧合

眼看要撞到前面的出租车了,溧阳的一辆小货车竟让“神走位”,来了个神龙摆尾,稳稳地转到了相邻车道。11月27日发生在溧阳街头的这一幕,被行车记录仪拍了下来,在朋友圈热传。

冯国智 周春 葛小林

现代快报记者从溧阳交警大队城区二中队了解到,这一幕发生在11月27日10点51分,地点在溧阳中关村大道往天目湖方向的高速公路红绿灯路口,“神操作”的驾驶员是溧阳的闵先生,驾龄3年半。闵先生介绍称,当时他驾驶面包车到达高速公路红绿灯路口时,因为跟前车有点紧,而且原以为前面的出租车会冲过去,没想到出租车突

然一个刹车。“我当时车速只有六七十码,但刹车距离有点不够,便赶紧往左打了一下方向盘,就造成了这么一个甩尾。”

在警方的监控视频上也可以看到,闵先生驾车前进方向为G25溧阳南出入口,在高速公路桥前的红绿灯处时,在最右侧直行车道行驶,此时正处在绿灯跳闪黄灯至红灯阶段,货车前方一辆绿色出租车减速停车,由于当天大雾,货车的跟车距离较近,闵先生的货车在接近出租车时,向左猛打了一把方向,货车尾厢紧靠着出租车车尾做了一个甩尾动作,居然稳稳地停在了旁边的车道上。这一幕,也被紧跟其后的另一辆小轿车的行车记录仪记录下来,并被发到了网上,在溧阳当地朋友圈里热传。闵先生也被自己的“神操作”

吓坏了,当时就估计车子的制动系统有点问题,“出了事我就去汽修厂看一下,发现刹车片进了黄油,导致刹车刹不住,制动是能制动,(可就是)制动距离变长了。”

对于溧阳本地网友评论他是“神车技”,他坦言这只是一个巧合:“没有网上说那么传奇,只是一个巧合,如果说的还有机会再来一次的话,我估计肯定翻车了。真的是一个巧合,不是网上说的车技多好。”



扫码看视频

华夏保险常州中支开展“温暖相伴”公益行动

为弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德,在感恩节来临之际,2018年11月20日下午2点,由华夏保险常州中支爱心分队及社会爱心人士组成的慰问志愿者队伍前往潘家村探访慰问贫困空巢老人,送上华夏保险的一份爱心。爱心

分队成员逐户探访,逐一慰问,与老人们亲切沟通,了解老人们日常生活和健康状况,送上节日的关怀。老人们志愿者们表示感谢,感谢华夏保险的关注和关爱,感谢常州华夏和爱心人士的一份爱心! 通讯员 华夏